

莘塍派出所“亲民民警”张峰： 办案时雷厉风行，服务时春风化雨

记者 孙文静

他，坚持用双脚丈量辖区的大街小巷，用眼睛观察社情，用双耳倾听民声，更用那普通而务实的双手倾力服务社区的广大群众。

他，因为认真负责的工作态度、灵活有效的工作方法和卓有成效的工作成绩，曾先后担任过莘塍派出所办案组长、社区片长和治安组长。

他，连续3年获得市公安局的嘉奖，连续4年被评为优秀公务员，荣立市政府三等功，并被评为优秀共产党员。

他是张峰，从警12年以来，始终牢记为民服务宗旨，对工作充满热情，在岗位上兢兢业业，任劳任怨。



平凡岗位
无限忠诚
无悔人生

警营好故事 16

今日出伏 周末有冷空气 来 灭火

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)今日出伏了！也就是说，今天是夏天里最热的三伏天。出伏，意味着太阳辐射最盛时期已经过去，白天的高温时段将明显减短，夜晨的最高气温也较前期有所下降，不再那么闷热难耐。

前几日，副热带高压牢牢地掌控着全局，城区的白天最高温也是一直徘徊在高温线边，之前的冷空气都被强势的副热带高压挡住。但是，好消息来了！新一股冷空气正在从西北地区赶来灭火！

中国天气网气象专家表示，25日左右，在今年第10号台风“狮子山”的外围风雨的影响下，再加上新一股冷空气以及副热带高压逐渐西退的影响，我国南方的高温天气将自东向西逐渐减弱，沿海地区消退比较明显。

根据我市气象台最新预测，本周末受弱冷空气影响，下周一起气温日较差加大，早晨凉白天热。市区今天，多云，局部有阵雨或雷雨，27-35；周六，多云到阴，部分有阵雨，27-34；周日，多云，26-34。下一晴到多云，24-34。

养生专家提醒，出伏后，暑气逐渐散去，凉意渐渐升起。白天热，早晚凉，昼夜温差加大，降水少，气候干燥，是这一时段的天气特点。很多人会感到早起时嗓子发干、皮肤干燥、干咳无痰。对付秋燥，要多喝水，最好在白开水中加些蜂蜜；常吃些清热、生津、养阴的食物，如白萝卜、木耳、百合、梨、芝麻等，尽量少吃油炸、烧烤类食物；起居作息相应调整，尽量保持充足的睡眠。



破案，需要一份洞察

2014年年初，张峰接到一起涉及债务纠纷的警情：一女子带着几个朋友拿着一张10万元的欠条找一男子要债，可男子声称并没有真实的欠债。没欠债，可白纸黑字的欠条明明就摆在那里，这又怎么解释呢？眼见案件陷入了僵局，面对重重疑点，张峰马上投入了细致的调查工作。他发现，欠债的男子是包工头，收入不菲，平日口碑也不错，按理说向人借钱的理由并不非常充分，而报警的女子离异，独自带一个孩子，没有固定收入。张峰意识到这其中肯定有隐情，细查之下，果然事出有因。

原来，男子在瑞打工期间认识了该女子，两人确定了恋爱关系。在交往过程中，女子提出说自己没钱，让男的打张10万元欠条，她可以拿着欠条去跟人借钱。处在恋爱中的男

子觉得这是一句玩笑话，无心之下真的写了张借条。没想到事过没多久，女子居然假戏真做拿着欠条来要债。

在接下来的调查中，女子仍一口咬定借钱的事情是真实存在的。在谈话中，张峰发现女子多次谈及自己的孩子，从孩子出生说到了抚

养的艰辛，他敏锐地感觉，这大概就是女子用这种方式捞钱的主要原因。张峰随即晓之以理、动之以情，最终女子认识到了自己的错误，道出了在几个朋友怂恿下设局行骗敲诈的犯罪事实。案件突破后，多名犯罪嫌疑人被刑事拘留。



服务，需要一份亲和

前几年，张峰从办案民警转而为社区民警，看似从高强度的岗位转变到了较轻松的氛围，但让少言寡语的张峰直接和群众打交道其实一点也不简单。张峰坦言，一开始面临很多难题。初来乍到，谁都不认识，甚至吃过不少闭门羹。为了能更快适应新岗位，他虚心向老民警请教，每天一有空闲就往社区里钻，逐渐熟悉工作，得到群众信服。

社区某铝型材厂的一名外来员工在企业工作已两年，由于一直没有

办理临时居住证，到了孩子需要报名上学时，无法提供在瑞安暂住一年以上的证明，被学校拒绝了。夫妻俩心急如焚，无意间听另一同事说负责他们这一社区的张警官为人非常热心，就带着一丝希望到派出所向张峰求助。

当天，张峰刚连续熬夜办完了一个案件，正换上便装准备回家休息，在办公室门口遇到该夫妻俩，听他们述说了事情的经过。看着夫妻俩急得都快哭出来了，张峰二话不说，转

身又换上了警服，跟随夫妻俩到企业详细调查情况。通过询问其他员工、查询企业工商册等详细的调查取证工作，张峰确认事实后当即出具了相关证明。顶着浓重的黑眼圈，他为了孩子上学的事跑了整整一上午，帮忙将所有手续办理齐全，让孩子最终得以及时入学。

同事开玩笑说他好像自己的孩子要上学一样，办事效率这么高。张峰却说：有些事情可以耽搁一下，但孩子上学的事，慢不得。

家庭，需要一份奉献

工作这么多年，张峰唯一感到内疚的是对不起自己的妻子跟孩子，他感慨地说：干我们这行，顾得了工作就顾不了家。

从警十几年，经常加班加点，女儿在家问得最多的就是：爸爸什么时候才能回家。

一次深夜，女儿发高烧，正值张峰在外出差。当天夜里下着大雨，妻子只能一个人抱着女儿打车去医院，折腾了一夜都没合眼，而此时的张峰却在外地办案，只能通过电话干着急。每每谈及此事，他总感觉对家庭又多了一份愧疚，但他始终觉得有一个信

念一直支撑着他，那就是警察的职责。

这就是张峰，一位普通的民警，没有轰轰烈烈的经历，更多的是实实在在为群众办实事的点滴，少空谈，多实干，用心、忍耐、坚持、不放弃。既有对待办案的雷厉风行，又有服务群众的春风化雨。

政务微信公号 掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心

微信公号高级功能定制开发专家 联系电话：65820169

部分案例



瑞安发布



清廉瑞安



瑞安交警



平安瑞安



瑞安旅游



瑞安财税

